

小山村里的元旦

□苏永红

时光列车又一次呼啸而过,墙上的挂历也被翻到了2023年的最后一页。新年的钟声又一次敲响,2024年的元旦就这样悄无声息地来了。

清晨,迎着少许冷风,漫步在皑皑白雪的乡间原野。草地上,几只麻雀在雪地里“叽叽喳喳”地嬉闹着,仿佛在互道祝福!几棵白玉兰立在白雪覆盖的大地上,满树小小的花苞似乎也在期盼着春天赶快到来。

放眼望去,远处起伏连绵的雪山,像一群白发老翁在促膝诉说着他们的经年。山前无数棵青松翠柏,在大山的怀抱里挺直了腰杆茁壮成长。有几株山间寒梅也不知何时悄悄地探出了头,粉嘟嘟的花儿正微笑着迎风绽放。

每家每户的烟囱里依次升起袅袅白烟,院落里开始了一天的交响乐。勤劳朴实善良的人们在这一天,也在迎接新年的到来。

当冬季的阳光洒满大地的每一个角落,早饭后的人们也陆续走出家门,采购今天所需的食材。扎着红头巾、戴着棉手套、挎着小提篮的胖大婶儿,嘴里哈着热气,黑里透红的

脸上洋溢着节日的幸福与快乐,一拽一拽地扭着微胖的身体,朝着菜市场走去。

“胖婶儿,买菜去啊?”一辆电动车被身穿红大衣、头戴粉头盔的少妇“嘎滴”停在胖婶左侧。车后座上还载着一个围着斗篷的一岁娃娃,两只忽忽忽忽的大眼睛在阳光的照耀下闪闪发光。

“哎呦,这小媳妇儿,吓我一跳。对啊!今天不是元旦嘛,去镇上市场里买点好吃的,和你胖叔庆祝一下。”

“是啊,是啊,你俩啊也累了一年了,不能光挣钱啊,得好好犒劳一下自己!”

“对对对,你娘俩干啥去,这么急?”

“孩子他爸下午要来接我们去城里过元旦,赏花灯。我现在要去理发店里捋捋这头发,也跟城里人一样去烫个大波浪,不能给咱农村人丢脸不是?胖婶儿,再见。”说完一溜烟地骑车朝着理发店的方向驶去,留下一串银铃般的笑声在乡野里。

整个小镇马路两边的线杆上,都被挂上了“庆祝元旦”的大红灯笼。一排排灯笼整齐划一,偶尔有阵风吹过,像一串串跳跃的红色

火焰,为小镇的元旦增添了节日的气氛。

路边的鲜肉店里,老板满脸堆笑,正在柜台里边“噼里啪啦”打着算盘,清算着2023年的余额,预算着2024年的支出。冒着热气的新鲜猪肉摆满了货架,看上去就让人垂涎欲滴。

“哎,胖婶儿您来啦,欢迎光临,元旦快乐!您看看买哪块,今天的猪肉都格外鲜亮,而且过节,我们对老客户还有福利呢!要哪块您随便选!”

“这巧嘴,这服务态度,不发财都不行啊!这算盘让你拨拉得哗哗响,去年又赚了多少钱吧。恭喜发财啊,来年继续!”

“哈哈,胖婶儿,借您吉言,咱们新年一起发财!哈哈……”

一阵阵喜悦的笑声在小镇的上空盘旋,这是生意人收获的笑声,也是对美好生活期盼的笑声。

冬日的夕阳,在人们的相互祝福声中恋恋不舍地退到山的那一边,还不忘留一片红霞在天际,整个山村被晚霞的余晖笼罩在鲜艳的色彩之中。远远望去,宛如一幅挂在天边的精美油画。

又见元旦灯笼

□朱凌

每年元旦,当冬日的寒冷还未消退,当新年的脚步声逐渐临近,我都会提前在阳台上挂上两盏红灯笼。这已经成为了我迎接新年的习惯,也成为了我的一种期盼。每当看到那红红的灯笼在风中摇曳,我的心中都会涌起一股暖流,那是对过去的回忆,也是对未来的希望。

记得小时候,每到元旦,父亲都会亲手挂上红灯笼,那时的我总是充满期待地站在一旁看着他。父亲的手法熟练,他先把细铁丝固定在阳台的两边,然后将红灯笼挂上去,再调整灯笼的位置,确保它们在风中能够平稳地摇摆。挂完灯笼后,他会拍拍身上的尘土,满意地看着自己的作品。而我则会迫不及待地跑进屋里,告诉母亲,我们的家已经被父亲

装点得多么漂亮。

随着时间的流逝,我渐渐地长大,父亲也渐渐地老去。然而每到元旦,他仍然坚持亲手挂上红灯笼。我曾劝他让我来挂,但他总是笑着拒绝,说这是家里的传统,也是他对我们家庭的祝福。于是我站在一旁,默默地看着他,心中满是感激和敬爱。

然而岁月无情,十一年前,父亲永远地离开了我。那年元旦,我再也无法看到父亲挂上红灯笼的身影。那年元旦,我独自站在阳台上,看着那两盏孤零零的灯笼在风中摇曳,心中满是悲伤和思念。记忆的画面在脑海里如同电影一般闪现,但是父亲却再也回不来了。

如今人到中年,除了感叹时光的无情,我

也会同父亲一样,每到元旦,都会在阳台挂上两盏红灯笼,就像父亲曾经做过的那样。我想这是我对父亲的怀念,也是我对这个家的祝福。看着红灯笼在风中摇曳,我仿佛能够感受到父亲的存在,他一直在我心中,陪伴着我走过每一个新年。

女儿总是很开心地跑来问我:“妈妈,我们家挂上红灯笼啦!是不是要过年了!”我微笑着点点头,对她说:“以前你外公在世的时候,每年都会挂上红灯笼,他希望我们家的日子过得红红火火。”女儿似懂非懂地点点头,眼中闪烁着对未来的憧憬。

我想告诉父亲,虽然他离开了我,但他的祝福和爱一直都在我的心中。我想告诉女儿,虽然我们失去了亲人,但我们仍然可以

快乐地生活,因为那是他们希望看到的。

元旦的夜晚,当家人围坐在一起吃着团圆饭时,我会走到阳台,抬头看着那两盏红灯笼在黑夜中闪闪发光。我会轻声告诉父亲:“你看,我们的日子过得很好,很幸福。”我知道,父亲一定在天上看着我们,祝福着我们。

每当这时,我都会想起父亲亲手挂上红灯笼的身影和他那慈祥的笑容。我会告诉女儿:“这是外公留给我们的回忆。”女儿会好奇地问:“外公在哪里?”我微笑着告诉她:“他在天上看着我们呢。”我知道,虽然父亲已经离开了我们,但他的爱和祝福一直都在我们的身边。

我抬起头望向星空,那里有无数星辰在闪烁。我想起了小时候在乡村的夜晚,那时我常常和爷爷一起看星星,爷爷告诉我,那些星星代表着人们的希望和梦想。每当我想起那些日子,心中总是充满了温暖和力量。

此刻的我,仿佛能感受到每一个人的希望和梦想。那些梦想如同天上的星辰一样繁多璀璨,每一个都值得我们去追求和努力。而元旦的钟声,就像是一个新的开始,提醒我们要把握住每一个机会去实现自己的梦想。

夜深了,我回到了家中。母亲已经为我准备了一桌丰盛的晚餐,家人的笑声和祝福围绕着我,让我感到无比的幸福和满足。在这个温馨的时刻,我突然明白了一个道理:希望并不仅仅是一个词语或是一个概念,它更是一种力量和信仰。只要我们坚定地相信希望的力量,它就会引领我们走向更加美好的未来。

元旦的夜晚,我在心中默默地许下了一个愿望:愿每一个人的心中都充满希望的光芒,愿我们都能在希望的道路上坚定前行,直到实现自己的梦想。

元旦抒怀

时间碾压的车轮
搁浅了岁末年初的旧地
让劳作回家的父亲
不经意打了个盹

瑞雪覆盖的诗句
搁浅了拔节生长的梦想
让阳光生长的土地
不经意进入冬眠

庭院忙碌的母亲
搁浅了魂牵梦绕的思念
让触及远方的目光
不经意打个寒颤

走进新年的里程
搁浅了酸甜苦辣的往事
让元旦爆竹的响声
不经意舒展眉头

聆听元旦的钟声

伫立在梦想的边缘
聆听新年婉约的旋律
踩着生命的节奏
敲响季节轮回的钟声

伫立在褪色的冬日
聆听爆竹声声的音符
流淌着天籁之音
响彻岁末年初的祝福

伫立在古朴的村庄
聆听元旦佳节的喜讯
谱写成新的开始
绽放辞旧迎新的佳句

伫立在遥远的他乡
聆听万象更新的故乡
迈出新时代的步伐
唱出铿锵有力的歌谣

生命的曙光

一场接一场的大雪
覆盖了冬日寒冷的序曲
仰头探望春色的曙光
坚定了村庄的暗示

一茬接一茬的庄稼
覆盖了父母辛勤的耕耘
靠在墙角的农具的曙光
坚定了节气的流转

一季接一季的新禧
覆盖了牵肠挂肚的思念
固守家园的父母的曙光
坚定了眺望的视线

一轮接一轮的跋涉
覆盖了艰辛旅途的疲惫
回首炊烟升腾的曙光
坚定了故乡在心中的分量

那条回家的路

晨曦里的一束阳光
点燃了热情似火的村庄
像一条奔腾的小溪
传递着美好明天的向往

山岗上的一缕微风
吹绿了冰雪消融的草地
像一种温暖的抚摸
播撒着青翠欲滴的音符

小河中的一丝涟漪
唤醒了冬眠许久的鱼儿
像一份虔诚的抚慰
荡漾着喜上眉梢的笑脸

夜空下的一盏明灯
照亮了每一条回家的路
像一缕升腾的炊烟
洗涤着风雨兼程的疲惫

元旦,我和故乡有个约定

(诗歌四首) □丁宇

新年大门正打开

□张春生

新年的大门正徐徐打开
烟火气息扑面而来
欢呼声好像起伏的波浪
寒风也仿佛成了娇羞的新娘
夜空中的星光闪烁智慧
大街上的霓虹照亮梦想

钟声敲响
分针和时针交织
剪彩2023年和2024年的光阴纽带
新年的大门正向我们敞开
在这新的起点,我们怀揣梦想
迈向未知的远方,心中充满希望

愿每一次日出,都带来新的生机
愿每一次日落,都带走旧的忧伤
愿每一个人,都能找到自己的方向
愿每一个日子,都有太阳
愿每一个梦想,都绽放最美的光芒

元旦的希望

□袁银娥

中涌起一股暖流。

我继续前行,走进了一家书店。书香扑鼻,仿佛能洗净一切尘埃。我在书架前驻足,拿起一本书,书中有一句话格外醒目:“新的一年,愿你拥有更加坚韧的内心,更加明亮的眼睛,去发现生活中的美好。”我默念着这句话,仿佛感受到了元旦的祝福。

走出书店,天色渐暗。街头的灯火已经亮起,像是为新的一年点亮了希望的灯塔。我闭上眼睛,深呼吸,感受着这份新年的气息。那是一种期待,一种希望,一种对未来的憧憬。

元旦的钟声敲响,我站在原地,双手合十,默默许下心愿。我希望每一个今天都比昨天更加美好,每一个明天都比今天更加光明。我希望每一个人的心中都充满阳光,每一个人的笑容都洋溢着幸福。

此刻的我,仿佛与这个世界融为一体。我感受到了人们的喜悦与祝福,也感受到了自己的渺小与伟大。在这个元旦的夜晚,我明白了希望的力量,它像那夜空中的星星,照亮我们前行的道路。

欢度元旦

2024

我|们|的|节|日